
2023年小学社团端午节活动方案及流程
小学端午节活动方案(优质9篇)

为了保障事情或工作顺利、圆满进行，就不得不需要事先制
定方案，方案是在案前得出的方法计划。大家想知道怎么样
才能写一篇比较优质的方案吗？以下是小编给大家介绍的方
案范文的相关内容，希望对大家有所帮助。

小学社团端午节活动方案及流程篇一

我们的节日——端午节

传统节日是传统文化的重要载体，积淀了一个民族的灵魂和
精神。“申遗”事件提醒国人对自己民族文化遗产的热爱、
珍惜和保护。为了进一步弘扬和培养以爱国主义为核心的民
族精神，传承中华民族优秀文化传统，引导青少年进一步了
解传统节日、认同传统节日、喜爱传统节日、过好传统节日，
进而内化为对民族文化的认同感和自豪感，本中队决定开展
关于过好端午节为主题的中队活动。

端午节是中国的四大传统节日之一，队员们对端午节的印象
只是吃粽子、看划龙船，从来没有深入去认识端午节，本活
动的设计主要是引导队员深入地去认识端午节，感受祖国传
统文化的魅力，激发队员对中华传统文化的热爱，并培养队
员的爱国主义精神，团结协作精神，提高队员主体参与意识，
培养队员收集、整合信息的能力与动手实践的能力，并在活
动中体验快乐。

1、向爷爷奶奶、爸爸妈妈了解家乡以及各地过端午节的风俗
习惯。

2、引导队员通过电视、报纸、刊物、网络等媒体探寻端午节
的其他信息，以小队为单位进行整合以作交流。



1、让队员学习缝制小香囊、学习包粽子、集体制作课件等。

活动仪式（略）

一、观看《屈原投江的故事》视频

二、端午节的习俗

五月初五投汨罗江后，当时楚国人非常敬重、爱戴屈原，屈
原死后，楚国百姓哀痛异常，知道屈原沉江后，害怕江中鱼
虾吃掉屈原的尸体。万舟齐发、呐喊鼓乐吓退江中之鱼，但
人们还是不放心，又把竹筒装米投入江中，让鱼虾吃。说是
让鱼龙虾蟹吃饱了，就不会去咬屈大夫的身体了。一后来演
变成为吃粽子、赛龙舟的习俗。有人将雄黄酒倒进江里，说
是要药晕蛟龙水兽，蛟龙水兽就不会咬屈原尸体。所以端午
这一天，成年人还要饮雄黄酒和菖蒲酒驱蛇虫，小孩子要佩
戴藏有朱砂、雄黄、香草的香囊预防疾病。这些习俗表达的
是古人驱瘟避邪、祈福佑安的愿望。从此说有了龙舟竞渡、
吃粽子、喝雄黄酒的风俗；以此来纪念爱国诗人屈原。表示
对屈原的崇敬和怀念。

一、端午节是一个诗人节，是一个民族节爱国节。

（一）读名句。屈原流下了许多脍炙人口的名句，有很多还
是我们非常熟悉的句子。下面全班同学来读一下。

路漫漫其修远兮，吾将上下而求索。

长太息以掩涕兮，哀民生之多艰。亦余心之所善兮，虽九死
其犹未悔。

举世皆浊我独清，众人皆醉我独醒。

沧浪之水清兮，可以濯我衣沧狼之水浊兮，可以濯我足



（二）品名句。这些诗句中，你最喜欢哪一句呢？

二、端午节是一个诗歌节

（一）下面我们来进行一个端午节诗歌朗诵。

1、《浣溪沙端午》宋苏轼

2、《端午日》唐殷尧潘

3、《端午日赐衣》唐杜甫

4、《端午》唐文秀（二）欣赏歌曲《渔家傲忆端午》+现场
书法表演

三、端午节是一个体育节：

（一）观看龙舟比赛的视频。

（二）看了视频，你们感受到什么？

（三）表演《醉拳》

四、端午节是一个卫生节

1、香包的意义。

2、送香包。我们班的同学对这个习俗非常有兴趣，都学会队
缝制香包，现在请同学们把自己缝制的香包送给我们在座的
老师，祝老师身体健康。

五、端午节是一个美食节+包粽子比赛。

1、欣赏各地的粽子。



2、包粽子比赛

小学社团端午节活动方案及流程篇二

中华民族传统节日是民族文化的宝贵财富，每一个传统节日
都蕴涵着我们民族独特深层的精神价值观，她是我们中华民
族文化的根。在弘扬和培育民族精神的教育活动中，我校以
传统节日教育为切入口，将其纳入学校教育教学活动之中。
通过开展传统节日教育，弘扬传统美德，提高学生对民族文
化的认同感和自豪感。

1、通过活动让学生了解端午节的来历及风俗习惯，培养学生
的好奇心和求知欲。

2、在了解端午节由来和风俗习惯时，锻炼学生通过各种渠
道(书籍、报刊、网络、他人经验等)获取信息的能力。

3、通过活动，培养学生的合作意识与动手能力。

1、结合当地的实际情况，引导学生通过调查询问、网上浏览
等方法搜集有关端午节的由来及一些有趣的风俗习惯，如：
了解人们为什么要过端午?端午节为什么要吃粽子?人们为什
么要给小孩子挂香包、戴手链和五彩线等有关情况。让学生
感受到过节的快乐。通过这样的活动让学生再畅想一下"我想
怎样过端午节?"

2、引导学生搜集有关端午节的诗歌，进一步了解端午节的由
来和端午节的一些风俗习惯，在此基础上可以引导学生自己
尝试写一写有关端午节的诗歌。进行端午诗歌朗诵比赛。



3、引导学生尝试设计"怎样过一个独具匠心的端午节"?

开展端午节赛诗会活动各班在班主任的带领下，搜集有关诗
篇，先在本班进行诗歌朗诵会，然后选派一名代表参加学校
的赛诗会。

低年级：一等奖1名 二等奖1名 三等奖2名中年级：一等奖1
名 二等奖2名 三等奖2名高年级：一等奖1名 二等奖2名 三
等奖3名活动二：开展"与妈妈共同包粽子"活动在临近端午节
期间，各班主任布置学生在家与妈妈共同包粽子，并写一篇
日记，在班会课上与全班学生进行交流。

小学社团端午节活动方案及流程篇三

中华民族传统节日是民族文化的宝贵财富，每一个传统节日
都蕴涵着我们民族独特深层的精神价值观，她是我们中华民
族文化的根。在弘扬和培育民族精神的教育活动中，我校以
传统节日教育为切入口，将其纳入学校教育教学活动之中。
通过开展传统节日教育，弘扬传统美德，提高学生对民族文
化的认同感和自豪感。

围绕"我们的节日——端午节"这个主题，从"为什么要过端午
节？""端午节有哪些风俗习惯？""你想怎样过端午节？"这三
个部分入手，为学生提供研究方向，让学生成为实践活动的
主角，引导学生人人动手，各个参与，自主探究，培养探究
能力、创新能力、实践能力和协作能力。

活动目标可归纳为：

1、通过活动让学生了解端午节的来历及风俗习惯，培养学生
的好奇心和求知欲。



2、在了解端午节由来和风俗习惯时，锻炼学生通过各种渠道
（书籍、报刊、网络、他人经验等）获取信息的能力。

3、通过活动，培养学生的合作意识与动手能力。

1、结合当地的实际情况，引导学生通过调查询问、网上浏览
等方法搜集有关端午节的由来及一些有趣的风俗习惯，如：
了解人们为什么要过端午？端午节为什么要吃粽子？人们为
什么要给小孩子挂香包、戴手链和五彩线等有关情况。让学
生感受到过节的快乐。通过这样的活动让学生再畅想一下"我
想怎样过端午节"。

2、引导学生搜集有关端午节的诗歌，进一步了解端午节的由
来和端午节的一些风俗习惯，在此基础上可以引导学生自己
尝试写一写有关端午节的诗歌。进行端午诗歌朗诵比赛。

3、引导学生尝试设计"怎样过一个独具匠心的端午节"。

开展端午节赛诗会活动各班在班主任的带领下，搜集有关诗
篇，先在本班进行诗歌朗诵会，然后选派一名代表参加学校
的赛诗会。

比赛时间：6月16日下午第二、三节课。

比赛地点：多媒体教室

奖项设置：端午节粽子

低年级：一等奖1名；二等奖1名；三等奖2名。

中年级：一等奖1名；二等奖2名；三等奖2名。

高年级：一等奖1名；二等奖2名；三等奖3名。

开展"与妈妈共同包粽子"活动在临近端午节期间，各班主任



布置学生在家与妈妈共同包粽子，并写一篇日记，在班会课
上与全班学生进行交流。

小学社团端午节活动方案及流程篇四

以民族传统节日为基本载体的民俗文化，是中华民族区别于
其他民族的标志，是中华民族生生不息的巨大动力。在浩瀚
的历史长河中，清明、中秋、端午等作为中国的一个个传统
节日，从来没有被人遗忘。开展传统节日教育，是弘扬传统
美德、培育学生民族精神的有效载体。因而，学校在端午节
来临之际，根据学生实际，制定适合学生年龄特点的端午节
系列活动方案，让学生在活动中进一步提高对端午节认识与
了解，用节日的传统文化哺育他们健康成长。

端午节是我国的一个传统节日，它有着独特的风俗，如：吃
粽子、赛龙舟、挂香袋、系长命缕等庆祝活动。这些活动都
适合小学生来开展，既能锻炼和发展学生的动手能力，又能
增进幼儿对中国传统文化的了解和兴趣。同时，端午也是纪
念屈原、秋瑾等先辈的特殊日子，可以借端午节，开展缅怀
辈，传承民族精神的'系列活动。

1、由大队委干部发表以“育传统美德，扬爱国之心”为主题
的国旗下讲话。(5月26日，大队部负责)

2、各年级出好一期“育传统美德，扬爱国之心”专题黑板
报(5月30日前，大队部负责)

3、学校德育处利用校班会在全校范围内组织开展“端午节”
民俗民风知识讲座(5月30日)。通过讲座，让每个学生对端午
节的习俗有进一步的了解，同时动员学生跟随父母一起端午
系列活动活动，另一方面也是对传统节日美好体验，加强了
亲子间沟通、了解，以此和谐亲子关系，也能更好的帮助延
续传统文明。(德育处负责)



4、小舞台：纪念屈原以及经典诗文朗诵会。

小学社团端午节活动方案及流程篇五

一年一度的端午节又要到了，在这个传统的节日里，最高兴
的莫过于天真活泼的孩子们了。每逢过节，孩子们个个情绪
高涨，喜气洋洋。各种端午节活动也是让孩子们很开心。查
字典范文大全特意为大家整理了关于端午节活动方案范文的
相关材料，希望对您的工作和生活有帮助。

为深入挖掘民族传统节日所蕴含的丰富教育资源，大力弘扬
民族精神和时代精神，传承中华民族优良传统和革命传统，
按照中央、省、市、区文明办的部署，现就组织开展“我们
的节日?端午节”主题活动制定方案如下：

一、指导思想

坚持以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯
彻落实科学发展观，以社会主义核心价值体系建设为根本，
充分挖掘端午节的深厚文化内涵，广泛开展各种主题活动，
引导师生进一步了解传统节日、认同传统节日、喜爱传统节
日、过好传统节日，增强爱国情感，提高科学意识，促进人
与自然和谐相处。

二、活动目的：

1. 了解端午节的起源、文化以及节日风俗习惯。

2. 感受中国文化节日的特点，激发学生热爱家乡、热爱祖国
的情感。

3.理解中国传统节日中所蕴涵的文化内涵，增强节日文化理
念，让节日真正给我们带来快乐与幸福。



三、活动主题：

我是中国人，我爱我的祖国，我爱中国的文化。

四、领导小组：

五、活动内容

(一)以“我们的节日?端午节”为主题，广泛开展爱国主义教
育活动。在全校开展民俗知识讲座、包粽子比赛、进行传统
手工艺作品画宣传、参观爱国主义教育基地等活动，引导广
大师生感受传统文化魅力，增强爱国主义情感，提高中华民
族的凝聚力和向心力。

(二)以“端午”为主要内容，组织开展中华经典诵读活动。
精心选择历代爱国主义名篇佳作，在全校组织开展形式多样
的中华经典诵读活动，引导人们感受传统文化魅力，增强爱
国主义情感。

六、活动过程：

第一步：准备阶段(6月4日——6月8日)

作为中国重要的传统节日之一，端午节有其独特的由来传说
和习俗活动，因此了解端午节蕴含的相关知识，这是端午节
主题活动的首要内容。全体同学要在班主任老师的带领下，
通过各种途径寻找端午节的相关资料，利用国旗下讲话、班
会、早会时间去认识和了解端午节，通过活动对端午节的来
源、传说故事、习俗活动都能了如指掌，争取更多的队员成
为端午节知识的“小专家”。

第二步：实施阶段(6月11日――6月15日)

1.学生制作手抄报。(责任人：班主任)



2.进行端午知识竞赛。(责任人：政教处 班主任)

3.开展端午赛诗会活动(责任人：政教处 班主任)

各班在班主任的带领下，搜集有关诗篇，先在本年级进行诗
歌朗诵会，然后选派一名代表参加学校的赛诗会。

4.开展端午实践活动

在临近端午节期间，各班主任老师布置学生与家人共同包粽
子、做香囊、五彩线，并写一篇日记，在班队课上与全班学
生进行交流。(责任人：班主任)

第三步：展示阶段(6月23日)

1.端午文化知识：(责任人：美术组)

(1)展示形式：展板

(2)展示内容：1.美丽的传说

2.多彩的风俗

3.学生作品

4.各种节日文化

2.端午诗歌诵读：(责任人：音乐组、马丽娜、陈文娜、段晓
伟)

(1)展示形式：文艺汇演

(2)展示内容：1.端午诗歌

2.经典诗歌



七、活动要求

1.认真部署，广泛宣传

充分认识民族传统节日文化是弘扬和培育民族精神的重要途
径，是对学生进行德育的重要资源，是凝聚民族感情的舞台。
提高认识，认真部署，广泛宣传，切实保证此次文化活动落
实到位。

2.讲求方法，注重实效

目前，随着物质条件的不断改善，广大青少年对民族传统节
日的了解和认识日渐淡薄，在与“洋节日”竞争中日渐式微，
很难吸引学生的关注和参与。因此，在开展此次主题文化活
动中，讲求方法，注重实效，加大宣传教育力度，积极营造
弘扬民族传统文化节日的'氛围。

八、活动分工：

一、指导思想

中华民族传统节日是民族文化的宝贵财富，每一个传统节日
都蕴涵着我们民族独特深层的精神价值观，她是我们中华民
族文化的根。在弘扬和培育民族精神的教育活动中，我校以
传统节日教育为切入口，将其纳入学校教育教学活动之中。
通过开展传统节日教育，弘扬传统美德，提高学生对民族文
化的认同感和自豪感。

二、活动的目标

1、通过活动让学生了解端午节的来历及风俗习惯，培养学生
的好奇心和求知欲。

2、在了解端午节由来和风俗习惯时，锻炼学生通过各种渠



道(书籍、报刊、网络、他人经验等)获取信息的能力。

3、通过活动，培养学生的合作意识与动手能力。

三、活动的内容

1、结合当地的实际情况，引导学生通过调查询问、网上浏览
等方法搜集有关端午节的由来及一些有趣的风俗习惯，如：
了解人们为什么要过端午?端午节为什么要吃粽子?人们为什
么要给小孩子挂香包、戴手链和五彩线等有关情况。让学生
感受到过节的快乐。通过这样的活动让学生再畅想一下"我想
怎样过端午节?"

2、引导学生搜集有关端午节的诗歌，进一步了解端午节的由
来和端午节的一些风俗习惯，在此基础上可以引导学生自己
尝试写一写有关端午节的诗歌。进行端午诗歌朗诵比赛。

3、引导学生尝试设计"怎样过一个独具匠心的端午节"?

四、活动安排活动

开展端午节赛诗会活动各班在班主任的带领下，搜集有关诗
篇，先在本班进行诗歌朗诵会，然后选派一名代表参加学校
的赛诗会。

低年级：一等奖1名 二等奖1名 三等奖2名中年级：一等奖1
名 二等奖2名 三等奖2名高年级：一等奖1名 二等奖2名 三
等奖3名活动二：开展"与妈妈共同包粽子"活动在临近端午节
期间，各班主任布置学生在家与妈妈共同包粽子，并写一篇
日记，在班会课上与全班学生进行交流。



小学社团端午节活动方案及流程篇六

一

中国传统节日，凝结着中华民族的民族精神和民族情感，承
载着中华民族的文化血脉和思想精华，是建设社会主义先进
文化的宝贵资源。传统节日教育的内容与途径是广泛的，我
校的学生以城市子女居多，对过传统节日的风俗了解不多，
针对这一现状，我们将今年的传统节日——端午节的教育活
动从学校和家庭两个面延伸。通过在学校开展综合性学习，
了解端午节的由来、有关传说、各地的习俗、香囊的制作等；
通过在家庭开展亲子间长辈带孩子悬白艾、挂菖蒲、包粽子
等形式多样的活动，真正让队员接受传统文化的熏陶，引导
广大师生进一步了解传统节日、认同传统节日、喜爱传统节
日、过好传统节日，进一步增强爱国爱乡情感，提高科学文
明素养，弘扬和培育民族精神。

二

20xx年5月18日——30日

1、大队部以“倡议书”的形式，把活动的意义、主题、时间、
内容、形式等告知全体队员和辅导员，让队员及其家长明确
目标，从而有针对性地设计好端午节的活动。

2、开展端午节校园“六个一”：全班一起诵读端午民俗诗歌、
屈原诗辞和历代爱国主义诗篇；一次综合性学习，了解端午
节的由来、有关传说、各地的习俗、香囊的制作等；一次以
家政课为主的香囊的制作并组织评比；一期主题黑板报；一
次主题班队会；撰写一篇心得体会。

3、开展端午节家庭“四个一”活动：即和孩子一起收集有关
端午节风俗的图片、资料，向孩子讲述端午节的风俗；带孩
子一起去买过端午节的材料，开展一次“与妈妈共同包粽



子”活动，体验父母持家的辛劳；和孩子一起观看有关节日
庆祝活动的报道；指导孩子做一份端午节手抄报或电子小报。

4、活动延伸。节日之后，上交心得体会、主题班队会方案、
活动照片，也可邀请家长共同参与，交流活动所获，从而使
节日活动产生良好的教育效应。

小学社团端午节活动方案及流程篇七

端午亦称端五，是我国最大的传统节日之一。“端”的意思和
“初”相同，称“端五”也就如称“初五”;端五的“五”字
又与“午”相通，按地支顺序推算，五月正是“午”月。又
因午时为“阳辰”，所以端五也叫“端阳”。

1、了解端午节的由来、有关传说和习俗。

2、开展端午节赛诗会活动，让队员了解屈原的故事，培养他
们爱国进取的精神。

3、开展“与妈妈共同包粽子”等活动，体验父母持家的辛劳。

(一)活动一：

“明端午历史”端午节知识竞赛(5月8日——16日)

作为中国重要的传统节日之一，端午节有其独特的由来传说
和习俗活动，因此了解端午节蕴含的相关知识，这是端午节
主题活动的首要内容。全体队员要在辅导员老师的带领下，
通过各种途径寻找端午节的相关资料，去认识和了解端午节，
通过活动对端午节的来源、传说故事、习俗活动都能了如指
掌，争取更多的队员成为端午节知识的“小专家”。

具体安排：



第一步：

活动准备阶段(5月8日——5月15日)

各中队有效利用这一段时间之内的晨会课、班队课，通过有
效的形式组织队员主动了解端午节的来源、习俗活动等相关
知识，同时认真部署好本中队开展现场知识竞赛准备工作。

第二步：

三到六年级开展各年级段端午节知识竞赛活动(每个中队由2
名队员参加比赛)

时间安排：

5月15日下午第三节课

奖项设置：

中年级：

一等奖2名 二等奖3名 三等奖3名

高年级：

一等奖2名 二等奖4名 三等奖6名

(二)活动二：

开展端午节赛诗会活动(5月8日-5月25日)

各中队在辅导员的带领下，搜集有关诗篇，先在本中队进行
诗歌朗诵会，然后选派一名代表参加学校的赛诗会。

比赛时间：



5月25日下午第三节课

比赛地点：

四楼多媒体教室

奖项设置：

低年级：

一等奖1名 二等奖1名 三等奖2名

中年级：

一等奖1名 二等奖2名 三等奖2名

高年级：

一等奖1名 二等奖2名 三等奖3名

(三)活动三：

开展“与妈妈共同包粽子”活动

在临近端午节期间，各辅导员布置学生在家与妈妈共同包粽
子，并写一篇日记，在班队课上与全班学生进行交流。

活动四 ：

长命缕

目标：

1、 知道我国有在端午节给儿童戴长命缕的习俗，加深对端
午节的了解。



2、 学习搓线的技巧。

幼儿反映：

显然，孩子们非常的喜欢搓长命缕，每天我都要给孩子准备
一批制作的毛线。区域活动或课间休息时，都爱到美工区去
搓长命缕玩，有些孩子一连搓了好几条戴在手上、脚上，有
的甚至连脖子上也戴了一条。女孩子还戴着跳起了舞。

活动五：

做龙舟

目标：

1、 通过观察、集体讨论，分工合作，运用捏泥、建构、绘
画等手段创作龙舟。

2、 增强合作性、创造性、动手能力。

小学社团端午节活动方案及流程篇八

一、活动背景：

以民族传统节日为基本载体的民俗文化，是中华民族区别于
其他民族的`标志，是中华民族生生不息的巨大动力。在浩瀚
的历史长河中，清明、中秋、端午等作为中国的一个个传统
节日，从来没有被人遗忘。开展传统节日教育，是弘扬传统
美德、培育学生民族精神的有效载体。因而，学校在端午节
来临之际，根据学生实际，制定适合学生年龄特点的端午节
系列活动方案，让学生在活动中进一步提高对端午节认识与
了解，用节日的传统文化哺育他们健康成长。

二、活动目的：



端午节是我国的一个传统节日，它有着独特的风俗，如：吃
粽子、赛龙舟、挂香袋、系长命缕等庆祝活动。这些活动都
适合小学生来开展，既能锻炼和发展学生的动手能力，又能
增进幼儿对中国传统文化的了解和兴趣。同时，端午也是纪
念屈原、秋瑾等先辈的特殊日子，可以借端午节，开展缅怀
辈，传承民族精神的系列活动。

三、活动主题：“育传统美德，扬爱国之心”

四、活动时间：5月26日——5月30日

五、活动内容、形式、时间、要求

1、由大队委干部发表以“育传统美德，扬爱国之心”为主题
的国旗下讲话。（5月26日，大队部负责）

2、各年级出好一期“育传统美德，扬爱国之心”专题黑板报
（5月

30日前，大队部负责）

3、学校德育处利用校班会在全校范围内组织开展“端午节”
民俗民风知识讲座（5月30日）。通过讲座，让每个学生对端
午节的习俗有进一步的了解，同时动员学生跟随父母一起端
午系列活动活动，另一方面也是对传统节日美好体验，加强
了亲子间沟通、了解，以此和谐亲子关系，也能更好的帮助
延续传统文明。（德育处负责）

4、小舞台：纪念屈原以及经典诗文朗诵会

xx小学

20xx年5月20日



诗文朗诵会安排

准备工作：舞台（后勤组） 主持（学生）

音响（周双等）

节目单：

（1）校园集体舞（六年级）

（2）一年级《论语》

（3）一年级《论语》

（4）五年级《九月九日忆山东兄弟等》

（5）二年级《弟子规》

（6）二年级《弟子规》

（7）三年级《论语》

（8）三年级《论语》

（9）四年级《端午组诗》

（10）学校诗朗诵（六年级）

（11）表演舞 （五年级）

小学社团端午节活动方案及流程篇九

中华民族传统节日，是民族文化的宝贵财富，是我们民族独
特深层的精神价值观的体现，是我们中华民族的文化之根。
此次活动以弘扬民族精神，提高学生对民族文化的认同感和



自豪感，增强学生的探索创造精神，促进创建和谐校园为指
导思想。

弘扬民族文化，共度和谐端午。

组长：

姚自瑞

副组长：

李林

组员：

各班班主任

（一）让学生了解端午节的由来、有关传说和习俗，了解屈
原的故事。

（二）通过活动，激发学生的爱国进取精神，培养学生的好
奇心和求知欲。

（三）通过活动，锻炼学生通过各种渠道（书籍、报刊、网
络、他人经验等）获取信息的能力。

（四）通过活动，培养学生的合作意识与动手能力。

（一）上好一节班会课

各班在6月7日组织学生上好一节主题班会课。通过活泼、多
样、参与性强的活动形式，让学生了解端午节的相关来历、
传说故事和习俗活动，感受中华民族传统节日中折射出的浓
郁的文化气息，激发学生对爱国诗人屈原的敬爱之情，培养
学生爱国进取的精神。分管各年级的学校领导随机听课。各



班主任于6月10日前将主题班会教案设计上交到政教处。

（二）制作一份手抄报

三至六年级学生利用课余时间搜集过端午节有关的知识和风
俗资料，每个学生制作一份手抄报。各班在6月9日第二节课
后组织学生进行手抄报展评，各班评选出3份优质手抄报于6
月10日前上交少先大队。

（三）体验一项端午风俗

倡导学生进行体验端午风俗活动（学做粽子或卷糕、缝制香
包、插杨柳等），各班主任要认真做好动员、指导工作，在
体验活动结束后的总结、教育中，要注重对进行学生爱国主
义思想、传统中华文化教育。

（四）出好一期宣传专栏

由少先大队负责出好宣传专栏，利用宣传橱窗向学生宣
传“走进端午民俗”的卫生健康知识，从科学的角度介绍悬
白艾、佩香囊、戴荷包、包粽子等端午传统，促进学生“端
午节”的民俗文化的了解，对学生进行相信科学、破除迷信
教育，及爱国主义教育。


